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در آستانه برگزاری نشست شورای 
حکام آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، 
دو خبر مهم که توسط خبرگزاری‌های 
آسوشیتدپرس و رویترز منتشر شد، بار 
دیگر حساسیت‌ها درباره برنامه هسته‌ای 

ایران را افزایش داده‌ است. 
نخست گزارشی که از سوی رافائل 
گروسی، مدیرکل آژانس، منتشر شده 
و از افزایش ۱۳۳ کیلویی ذخایر اورانیوم 
غنی‌شده ۶۰ درصدی ایران سخن 

می‌گوید. 
دومین خبر نیز تلاش کشورهای 
غربی برای تصویب قطعنامه‌ای علیه 
ایران به دلیل آن چه »عدم همکاری 

کافی« با آژانس خوانده شد، بوده است.
این گزارش‌ها در حالی مطرح می‌شود 
که تلاش‌ها برای کاهش تنش میان ایران 
و آمریکا با میانجی‌گری عمان ادامه دارد، 
اما در این میان گزارش تازه آژانس درباره 
افزایش ذخایر اورانیوم ۶۰ درصدی 
ایران، بار دیگر سایه‌ای از تنش و تهدید را 
بر فضای دیپلماسی انداخت. چنانچه این 
گزارش نه‌تنها زمینه‌ساز فشارهای جدید 
در شورای حکام شده، بلکه می‌تواند 
احتمال فعال شدن مکانیسم ماشه 

توسط اروپا را نیز افزایش دهد.

سابقه‌ای پرتنش در روابط
 ایران و آژانس از برجام تا   امروز

از زمان اجرایی شدن برجام در سال 
۲۰۱۵ تا خروج آمریکا از آن در ۲۰۱۸، 
روابط ایران و آژانس نسبتا باثبات بود؛ 
اما با بازگشت تحریم‌های آمریکا و 
کاهش تعهدات هسته‌ای ایران، مناسبات 
تهران و وین به شدت تیره شد. با این 
حال، ایران همواره تأکید کرده است که 
فعالیت‌های هسته‌ای‌اش صلح‌آمیز است 
و در چارچوب مقررات NPT و پادمان 
انجام می‌شود. رافائل گروسی از زمان 
تصدی مدیریت آژانس، چندین بار از 
»عدم شفافیت« در برنامه ایران انتقاد 
کرد؛ موضوعی که از نگاه تهران، اغلب 
سیاسی و تحت فشار طرف‌های غربی 

بوده است.

گزارش جدید آژانس انرژی اتمی
 چه می‌گوید؟

در گزارش جدیدی که به رؤیت 
خبرگزاری آسوشیتدپرس رسیده، 
آژانس اعلام کرده که ایران تا تاریخ 
 ۴۰۸.۶  ،۱۴۰۴ ردیبهشت  ۲۷ ا
کیلوگرم اورانیوم با غنای ۶۰ درصد 
در اختیار داشته که نسبت به گزارش 
قبلی در اسفند ۱۴۰۳، افزایش ۱۳۳.۸ 
کیلوگرمی نشان می‌دهد. مدیرکل 
آژانس، در این گزارش ادعا کرده که این 

سطح از غنی‌سازی یک گام فنی کوتاه 
تا سطح تسلیحاتی )۹۰ درصد( است 
و ایران تنها کشور غیرهسته‌ای جهان 
است که چنین سطحی را دنبال می‌کند. 
او خواستار همکاری کامل ایران با آژانس 

شده است.
این گزارش اکنون در حالی منتشر 
می‌شود که بر اساس برنامه اعلام شده، 
نشست آتی شورای حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی دوشنبه هفته 
آینده )۱۹ خرداد( در وین برگزار خواهد 
شد و موضوع هسته‌ای ایران طبق 
جلسات پیشین در دستور کار شورا 

قرار دارد.

مضمون اصلی دو گزارش گروسی 
درباره ایران 

در همین حال رویترز نیز در روایت 
خود از گزارش جامع گروسی به آژانس 
درمورد ایران نوشت که »ایران پیش‌تر 
فعالیت‌های هسته‌ای محرمانه‌ای را 
با استفاده از موادی که به نهاد نظارت 
هسته‌ای سازمان ملل )آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی( اعلام نشده بودند، در سه 
مکان که مدت‌هاست تحت تحقیق قرار 
دارند، انجام داده است. این موضوع در 
گزارشی گسترده و محرمانه خطاب به 
کشورهای عضو آمده که رویترز آن را 

مشاهده کرده است.« 
آژانس در این گزارش که به 
درخواست شورای حکام در ماه نوامبر 
تهیه شده، نتیجه‌گیری کرده که »این 
سه مکان، و مکان‌های احتمالی مرتبط 
دیگر، بخشی از یک برنامه ساختاریافته 
و اعلام‌نشده هسته‌ای بوده‌اند که ایران تا 
اوایل دهه ۲۰۰۰ میلادی اجرا می‌کرد 
و برخی از فعالیت‌ها در آن با استفاده از 
مواد هسته‌ای اعلام‌نشده صورت گرفته 

است.«
همچنین آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی دو گزارش فصلی درباره ایران برای 
کشورهای عضو ارسال کرده که یکی از 
آن‌ها به درخواست شورای حکام تهیه 

شده است.
 گزارش اول آژانس اما حاکی از آن 
است که »برآوردها نشان می‌دهد میزان 
ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران از گزارش 
فصلی قبلی تاکنون، ۹۵۳.۲ کیلوگرم 
افزایش یافته و به ۹۲۴۷.۶ کیلوگرم 
رسیده است. همچنین تخمین زده 
می‌شود که ذخایر اورانیوم غنی‌شده 
ایران با خلوص تا ۶۰ درصد، به شکل هگزا 
فلوراید اورانیوم )UF6(، حدود ۱۳۳.۸ 

کیلوگرم افزایش یافته است.«
آژانس در گزارش دوم نیز با اعلام 
اینکه »شاخص‌های قابل‌اعتماد 
و مستندی درباره وجود یک برنامه 
هسته‌ای اعلام‌نشده از نوعی که پیش‌تر 
توصیف شده، در مورد ایران در دست 
نیست«؛ تأکید کرده که »ایران بارها 
به پرسش‌های آژانس پاسخ نداده یا 

پاسخ‌های فنی قابل‌اعتماد ارائه نکرده و 
اقدام به پاک‌سازی مکان‌ها کرده است.«

 گروسی در پایان نیز بار دیگر خواستار 
همکاری کامل و مؤثر ایران با آژانس 

شده است.

تلاش غرب برای تصویب قطعنامه
در همین حال اما رویترز گزارش کرده 
است که کشورهای غربی به‌ویژه اعضای 
اروپایی برجام )انگلیس، فرانسه، آلمان( و 
آمریکا در تلاش‌اند هفته آینده در شورای 
حکام آژانس، قطعنامه‌ای علیه ایران 

تصویب کنند.
 این قطعنامه، به‌رغم تأکیدهای قبلی 
ایران در رد این ادعاها؛ عدم همکاری 
کافی ایران با آژانس و افزایش سطح 
غنی‌سازی را هدف انتقاد قرار خواهد 
داد و این اقدام می‌تواند مقدمه‌ای برای 
فشارهای دیپلماتیک بیشتر یا حتی 
ارجاع پرونده ایران به شورای امنیت 

سازمان ملل باشد.
از نگاه  بسیاری از کارشناسان 
اما این نوع ادبیات گروسی و روایت 
آسوشیتدپرس، به‌ویژه در آستانه نشست 
شورای حکام، بیش از آن‌که فنی باشد، 
جنبه فشار سیاسی دارد؛ به‌ویژه در 
شرایطی که مذاکرات غیررسمی بین 
ایران و آمریکا در عمان آغاز شده و امکان 
گشایش‌های دیپلماتیک محتاطانه 

وجود دارد.

قطعنامه غربی‌ها؛ تنش یا تاکتیک؟
اما درباره خبر دوم نیز باید به 
تلاش‌های پشت‌پرده قدرت‌های 
غربی و به‌ویژه سه کشور اروپایی عضو 
برجام )E3( و ایالات متحده برای ارائه 
قطعنامه‌ای علیه ایران در نشست هفته 
آینده شورای حکام اشاره داشت. چنان 

چه برخی حتی هدف از این قطعنامه را 
وارد آوردن فشار بیشتر بر ایران برای پاسخ 
به سوالات آژانس و محدود کردن سطح 
غنی‌سازی ارزیابی کرده‌اند. تجربه نیز 
نشان داده که قطعنامه‌های شورای حکام 
معمولاً تبعاتی در عرصه دیپلماتیک 
دارند، اما الزام‌آور نیستند. با این حال، 
تصویب یک قطعنامه جدید می‌تواند 
فضا را برای ارجاع مجدد پرونده ایران 
به شورای امنیت فراهم کند؛ اتفاقی که 
تهران تلاش داشته از آن جلوگیری کند.

واشنگتن‌پست نیز در تحلیلی نوشته 
که این گزارش می‌تواند »موضع آمریکا 
در مذاکرات با ایران« را تقویت کند و 
روزنامه تایمز آو اسرائیل نیز از این فرصت 
استفاده کرده و گزارش تازه آژانس 
را به‌عنوان »هشدار نهایی به ایران« 
دانستند. همزمان رسانه‌های اروپایی نیز 
این تحولات را به‌مثابه بازگشت به دوران 

پیش از توافق ۲۰۱۵ تفسیر کرده‌اند. 

محل‌های اعلام‌نشده؛
 اختلاف بی‌پایان ایران و آژانس

در همین حال باید توجه داشت که 
هر چند تمرکز گزارش اخیر بر ذخایر 
اورانیوم غنی‌شده است، اما همچنان به 
مکان‌های اعلام‌نشده نیز اشاره دارد.  
چنان چه گروسی از ایران خواسته در 
پاسخ به پرسش‌های پادمانی همکاری 
مؤثر داشته باشد؛ عبارتی که معمولاً اشاره 
به مکان‌هایی دارد که براساس ادعاهای 
قدیمی، احتمال فعالیت هسته‌ای در 

آن‌ها مطرح شده است. 
ایران اما این ادعاها را بی‌اساس و 
مبتنی بر اطلاعات صهیونیستی دانسته 
و تاکید دارد همکاری‌های پادمانی ادامه 
دارد، اما تعهدات فراتر از پادمان مانند 
پروتکل الحاقی را به‌دلیل بدعهدی غرب 

متوقف کرده است.

گزارش آژانس و سایه مکانیسم ماشه
در این بین با انتشار این گزارش، 
نگرانی‌هایی درباره احتمال فعال‌سازی 
مکانیسم ماشه از سوی اروپا افزایش یافته 
است. اگر ایران به مسیر فعلی ادامه دهد و 
پاسخ کافی به آژانس ندهد، ممکن است 
اروپایی‌ها روند حل اختاف در برجام را 
فعال کرده و پرونده را به شورای امنیت ببرند.

هرچند فعلًا این سناریو دور از انتظار 

است، اما گزارش آژانس می‌تواند نقش 
هشدارآمیز داشته باشد و فشارها را بر 

ایران افزایش دهد.

تأثیر گزارش آژانس بر مذاکرات؛ 
هشدار یا فرصت؟

از سوی دیگر در شرایطی که 
گفت‌وگوهای غیررسمی میان ایران و 
آمریکا در عمان جریان دارد، گزارش 
آژانس می‌تواند به عنوان ابزار فشار از 

سوی غرب عمل کند. 
دولت آمریکا نیز هر چند در روزهای 
اخیر از رسیدن به توافقی حتی موقت 
سخن گفته و ترامپ به وفور از تمایل به 
جلوگیری از تشدید بحران تأکید دارد، 
اما ممکن است از این گزارش برای گرفتن 
امتیازهای بیشتر استفاده کند. اروپایی‌ها 
نیز با تکیه بر این گزارش خواهان افزایش 
نظارت‌ها و محدود شدن غنی‌سازی 
هستند؛ تحولاتی که فضای دیپلماسی 

را پرریسک‌تر می‌کند.
عباس عراقچی، وزیر امور خارجه 
ایران اما دیروز و بدون اشاره به گزارش 
آژانس و با اشاره به مذاکرات جاری با 
ایالات متحده آمریکا بر سر برنامه اتمی 
ایران با بیان اینکه جمهوری اسامی، 
سلاح‌ اتمی را مردود می‌داند، گفت: »اگر 
مشکل، سلاح اتمی است، ما نیز با چنین 
سلاح‌هایی مخالفیم و در این موضوع با 

طرف مقابل توافق داریم.«

گزینه‌های پیش‌روی ایران؛
 از تقابل تا دیپلماسی فعال

دولت‌های ایران در همه سال‌های 
اخیر مکرر تاکید کرده‌اند که تمایلی به 
دسترسی به سلاح اتمی ندارند و سخنان 
دیروز وزیرخارجه نیز نه به‌طور ضمنی 
که صریح و آشکار بر همین موضع ایران 

تاکید داشت.
حال در چنین شرایط پیچیده‌ای به نظر 
می‌رسد زمان آن رسیده که ایران ابتکار 
عمل را به دست بگیرد و تعامل مشروط با 
آژانس و ارائه برخی اطلاعات یا دسترسی‌ها 
در ازای امتیازهای مشخص را در دستور 
کار قرار دهد. از سوی دیگر ایران در یک 
فرصت تاریخی یعنی همزمانی گزارش 
آژانس و مذاکرات ایران و آمریکا قرار دارد 
و در چنین شرایطی می‌تواند حرکت به 
سمت توافق موقت با آمریکا را که شامل 
توقف فعالیت‌های حساس در برابر رفع 
محدود بخشی از تحریم‌هاست در دستور 

کار خود قرار دهد.
ایران می‌تواند از این گزارش به گرفتن 
امتیاز از اروپایی‌ها برسد و بازگشت 
کامل به برجام که فعلًا با موانع سیاسی از 
سوی دو طرف مواجه است را جزو گزینه 
با اروپایی‌ها بداند. تمامی این راهکارها 
می‌توانند برای ایران اتخاذ نوعی رویکرد 
فعال، مرحله‌ای و مشروط باشد که ضمن 
حفظ حقوق هسته‌ای، فضای تنفس 
دیپلماتیک را نیز فراهم کند و شاید حتی 
گزارش آژانس بتواند تسریع‌کننده مسیر 
دیپلماسی در این براستی »موقعیت 

حساس کنونی« برای ایران باشد.

عراقچی: پاسخ مقتضی داده خواهد شد
سفر وزیر خارجه عمان به تهران 

برای تحویل پیام واشنگتن 
وزیر امور خارجه ضمن اعلام خبر سفر همتای عمانی خود به 
ایران برای ارائه پیشنهاد طرف آمریکایی نوشت: به پیشنهاد آمریکا 
براساس اصول، منافع ملی و حقوق مردم ایران به آن پاسخ مقتضی 
داده خواهد شد. به گزارش ایرنا، سیدعباس عراقچی، در حساب 
ایکس خود نوشت: برادر عزیزم آقای بدر البوسعیدی، وزیر محترم 
امور خارجه عمان، امروز}شنبه{در سفر کوتاهی به تهران عناصر 
پیشنهادی آمریکا را ارائه داد که بر اساس اصول، منافع ملی و حقوق 

مردم ایران به آن پاسخ مقتضی داده خواهد شد.
    

تحلیل‌گر حوزه ایران در موسسه اوراسیا گروپ:
نشانه‌ای از عقب نشینی ایران 
از خطوط قرمز دیده نمی‌شود

یک تحلیل‌گر حوزه ایران می‌گوید که تهران در ماجرای 
توافق هسته‌ای با آمریکا، بر روی خط قرمزهای خود ایستاده 
است ونشانه‌ای از عقب نشینی دیده نمی‌شود. به گزارش انتخاب، 
گریگوری برو، تحلیل‌گر حوزه ایران در موسسه اوراسیا گروپ 
تأکید کرد: ]می‌گویند[ »ایران ضعیف است و برای جلوگیری از 
فاجعه، توافق خواهد کرد«، تهران اما واقعاً چنین نگاهی به ماجرا 
ندارد- و مهم‌تر اینکه به هیچ‌وجه قصد ندارد این فرضیه را با ارائه 
امتیازات یک‌جانبه تأیید کند. وی تصریح کرد: اگر گذشته، 
راهنما نبود، فرض کردن انعطاف‌پذیری بیشتر از سوی تهران 

منطقی‌تر بود.
    

نماینده مشهد از جمع‌آوری۴۰ امضا برای سوال از 
وزیر خارجه خبر داد؛

فشار جریان پایداری بر عراقچی 
در پی تغییر صفری

نماینده مشهد و کلات در مجلس از طرح سوال خود از عباس 
عراقچی وزیر امور خارجه خبر داد و گفت: طرح سوال بنده از وزیر 
بیش از 40 امضا دارد.  به گزارش تسنیم، علی‌اصغر نخعی‌راد، با 
بیان اینکه سوال از وزیر در 4 محور تدوین شده است، گفت: طرح 
سوال درباره تصمیم سیاسی در عزل معاونت اقتصادی وزارت امور 
خارجه، علت اداره شدن معاونت اقتصادی وزارت امور خارجه 
توسط سرپرست، سوال درباره اظهارات و مقالات نسنجیده وزیر 
محترم در رابطه با سرمایه‌گذاری کشور متخاصم ایالات متحده 
آمریکا در جمهوری اسلامی ایران و عدم توجه به گره زدن اقتصاد به 
مذاکرات و همچنین سوال در رابطه با اقدامات وزارت امور خارجه 
در تحقق شعار سال و کشف بازارهای هدف برای توسعه و رونق 

تولید از جمله 4 محور سوال بنده از وزیر امور خارجه است. 
    

وزیر دفاع آمریکا: 
تعهد ما به ایران بدون سلاح هسته‌ای؛ 
مستلزم برخی سازش‌ها و امتیازهاست

وزیر دفاع آمریکا گفت: متعهدیم که ایران ساح هسته‌ای 
نداشته باشد و این مستلزم برخی سازش‌ها و امتیازهاست. به 
گزارش »انتخاب«، پیت هگست در افتتاحیه‌ مجمع شانگاری‌لا، 
افزود: تحت رهبری ترامپ، متعهد به برقراری صلح از طریق قدرت 
با بازدارندگی تجاوز در منطقه اقیانوس‌های هند و آرام هستیم.  
وی همچنین تأکید کرد: ایالات متحده به دنبال جنگ یا سلطه 
بر چین یا خفه کردن یا تحقیر یا تغییر رژیم آن نیست؛ اما اجازه 
نخواهیم داد که ما را از این منطقه حیاتی بیرون و متحدان ما را 

مطیع خود کنند.
    

نیکزاد:
متواضعانه از مردم عذرخواهی می‌کنم

نایب رئیس مجلس درباره »تصادف در میدان ونک و 
برای تنویر افکار عمومی« بیانیه صادر کرد. علی نیکزاد با ارائه 
توضیحاتی درباره تصادف پسرش در میدان ونک گفت: متواضعانه 
ضمن عذرخواهی از مردم، اعلام می‌کنم این خادم شما، تمکین 
به قانون را واجب دانسته و در برابر آن تعظیم می‌کند و اعتقاد دارد 
همه باید در برابر قانون برابر باشند و هیچ کس از این اصل مهم 
مستثنی نیست. وی با اشاره به »حجم عجیب خبرسازی‌ها و 
وارونه‌نمایی‌ها« در این مورد، یادآور شد:  ازسوی فرزند بنده 
هیچگونه فرار و بی‌توجهی به وضعیت مامور پلیس مذکور 
 صورت نگرفته و البته در مورد خودرو و راننده اعمال قانون 

شده است.
    

واکنش سریع تل‌آویو علیه ایران 
پس از انتشار گزارش آژانس اتمی

دفتر نتانیاهو در واکنشی سریع نسبت به گزارش آژانس 
بین‌المللی انرژی اتمی درمورد ایران؛ خواستار آن شد که جامعه 
بین‌المللی برای توقف برنامه هسته‌ای ایران اقدام کند. رویترز به 
نقل از دفتر نتانیاهو طی ادعایی گزارش داد گزارش آژانس نشان 
می‌دهد که هدف برنامه هسته‌ای ایران صلح‌آمیز نیست. یادآور 
می‌شود، آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در گزارشی محرمانه که 
به رویت رسانه‌های غربی رسیده است، ادعاها درباره انباشت 
 ذخایر اورانیوم غنی‌شده در »سطح تسلیحاتی« ایران را تکرار 

کرده است.
    

رئیس ستاد انتخابات کشور:
 انتخابات ۱۴۰۵ شوراها 

تمام‌الکترونیک برگزار می‌شود
رئیس ستاد انتخابات کشور با اشاره به آغاز فرآیندهای 
اجرایی انتخابات گفت: براساس هدف‌گذاری وزیر کشور، 
انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا در سال آینده به 
صورت تمام‌الکترونیک برگزار خواهد شد. علی زینی‌وند در 
نشست رابطین انتخاباتی استانداری‌های البرز، سمنان، قم 
و قزوین با اشاره به آغاز فرآیندهای اجرایی انتخابات، فزود: با 
توجه به اینکه فرآیندهای اجرایی انتخابات آغاز شده، انتخابات 
شوراهای اسلامی شهر و روستا، انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس 
شورای اسامی در برخی حوزه‌ها و همچنین انتخابات 
میان‌دوره‌ای مجلس خبرگان رهبری را در اردیبهشت سال 

آینده در پیش داریم.
    

علیرضا بهشتی شیرازی، 
فعال سیاسی از زندان آزاد شد

سید علیرضا بهشتی شیرازی، فعال سیاسی، و از چهره‌های 
شناخته‌شده حوزه نشر و روشنفکری، دیروز از زندان اوین آزاد 
شد.  به گزارش امتداد؛ وی در فروردین‌ماه ۱۴۰۳ برای اجرای 
حکم دو سال حبس به اتهام »اجتماع و تبانی به قصد برهم زدن 

امنیت کشور« به زندان اوین منتقل شده بود.

گزارش آژانس در آستانه نشست شورای حکام و دور بعدی مذاکرات؛ چه تبعاتی دارد؟روی موج کوتاه

دیپلماسی در سایه هشدار هسته‌ای و فشار بازرسی
میرا قربانی‌فر

با انتشار گزارش آژانس، 
نگرانی‌هایی درباره احتمال 
فعال‌سازی مکانیسم ماشه 
از سوی اروپا افزایش یافته و 

اگر ایران به مسیر فعلی ادامه 
دهد و پاسخ کافی به آژانس 

ندهد، ممکن است اروپایی‌ها 
مکانیسم ماشه را فعال کنند؛ 

هرچند فعلاً این سناریو دور از 
انتظار است، اما گزارش می‌تواند 

نقش هشدارآمیز داشته باشد 

دولت آمریکا هر چند در روزهای 
اخیر از رسیدن به توافقی حتی 

موقت سخن گفته و بر تمایل 
به جلوگیری از تشدید بحران 

تأکید می‌ورزد؛ اما ممکن است از 
گزارش اخیر آژانس برای گرفتن 

امتیازهای بیشتر استفاده 
کند. اروپایی‌ها نیز با تکیه بر 
این گزارش خواهان افزایش 

نظارت‌ها و محدود شدن 
غنی‌سازی ایران هستند

عباس سلیمی نمین درباره سیاسی بودن استیضاح برخی وزرا 
به خبرآنلاین گفت: یک وزیر استیضاح شده و هنوز نتوانسته‌ایم 
جایگزین کنیم‌. هماهنگی بین مجلس و دولت آنقدر آمد و شد 
دارد که یک وزارت‌خانه موثر و مهم را معلق نگه داشته‌ایم. در این 
شرایط معلق نگه داشتن وزارتخانه اصلا کار منطقی نیست و وزیر 

بد داشتن بهتر از نداشتن وزیر است. 
این روزها فشارهای طیفی از نمایندگان و برخی دیگر از 
سیاسیون غیرپارلمانی برای ایجاد تغییرات در کابینه چهاردهم  
بالا گرفته است. از یک سو، برخی از حامیان پزشکیان بر این باورند 
که رئیس دولت چهاردهم باید به سمت نیروهای اصلاح طلب 
بروند. از سمتی دیگر هم مخالفان دولت به دنبال استیضاح هایی 

وزرای راه و شهرسازی و نیرو هستند. 
در این میان، عباس سلیمی‌نمین، فعال سیاسی اصولگرا، 
در گفت و گویی با خبرگزاری خبرآنلاین، درباره اصرار برخی از 
سیاسیون درباره ایجاد تغییرات در کابینه چهاردهم بیان کرد: 
آنچه از سوی مخالفان دولت مطرح می‌شود، علی‌القاعده استیضاح 
است. از نظر من، ترمیم و اصلاح کابینه در شرایط کنونی پشتوانه 
عقلانی‌تری باید داشت و ایجاد حساسیت خواهد کرد و حامیان 
آقای پزشکیان هم که دم از تغییر کابینه می‌زنند خیلی حرف‌های 
قابل توجهی برای گفتن ندارند و می‌خواهند از میان  افراد حزب 

خودشان انتخاب شوند. وی ادامه داد: ما تمامیت خواهی را از 
جانب کسانی که می‌گویند وزرا باید از دارو دسته ما باشند شاهد 
هستیم. گروه‌هایی هم که بر طبل استیضاح می‌کوبند حرف 
زیادی برای گفتن ندارند. اخیرا گفتند یکی از وزرا سفر پرخرجی 
به جزیره کیش داشته است، این موضوع خیلی قابل اعمال نیست 
و همه وزارتخانه ها امکانات رفاهی دارند. این امکانات در جنوب 
یا شمال کشور است. غالبا همه افراد از جمله وزیر از این امکانات 

استفاده خواهند کرد.

وزیر بد داشتن بهتر از نداشتن وزیر است
این چهره سیاسی اصولگرا با بیان اینکه من خیلی حرف 
قابل توجهی از جانب کسانی که بحث استیضاح را مطرح کردند 
نشنیده‌ام، گفت: در شرایط کنونی بهتر است که ما آرامش داشته 
باشیم. در حال حاضر یک وزیر استیضاح شده و هنوز نتوانسته‌ایم 
جایگزین کنیم‌. هماهنگی بین مجلس و دولت آنقدر آمد و شد 
دارد که یک وزارت‌خانه موثر و مهم را معلق نگه داشته‌ایم. در این 
شرایط معلق نگه داشتن وزارتخانه اصلا کار منطقی نیست و وزیر 

بد داشتن بهتر از نداشتن وزیر است. 
وی درباره سیاسی بودن استیضاح وزیر راه و شهرسازی گفت: 
من وارد این مسئله نمی‌شوم چون به طور خاص درباره فردی 

صحبت نمی کنم. عقلانیت در آن خیلی قوی نیست و نمی‌شود 
که ما این جایگاه‌ها را در دولت سست و متزلزل کنیم. این خیلی 

منطقی نیست و عقلانیت هم ندارد. 

استیضاح آخرین برگ مجلس برای اصلاح نیست
سلیمی نمین درباره ضرورت تغییر کابینه چهاردهم و روی 
کار آمدن افراد شایسته خاطرنشان کرد: ممکن است اینطور باشد 
و من این را رد نمی کنم اما طول می کشد. وقتی یک وزیری را 
برداشته و فرد دیگری را جایگزین او می‌کنید، این وزیر تا بخواهد 
خودش را پیدا کند چند ماه تا یکسال طول می‌کشد تا وزارتخانه را 

بشناسد و معاونین هماهنگ با خودش را جا به جا کند.
وی افزود: این کار زمان می‌ برد و این طور نیست که ما 
در جهت تقویت مدیریت وزارتخانه اراده کنیم و بلافاصله 

محقق شود. بنابراین، مجلس می تواند از برگ های دیگر 
خودش برای تقویت وزارتخانه استفاده کند. یعنی اگر وزیری 
را دارای ایراد و ضعف می بینیم، راه های دیگری برای تقویت 
وزارتخانه وجود دارد و مجلس مقداری تلاش کند و آن 
وزارتخانه را تقویت کند. استیضاح آخرین برگ مجلس برای 
 اصلاح نیست و این غلط است که بلافاصله در مسیر استیضاح 

قرار می گیرند. 

تحت فشار قرار دادن رئیس جمهور برای تغییر در 
کابینه، باعث تضعیف دولت می شود

این چهره سیاسی اصولگرا گفت: مواقعی وجود دارد که یک 
وزیر دارای مشکلات خاصی است، ادله ای که ارائه می شود، غیر 
منطقی است و تقویت یک وزارتخانه می تواند از طرق دیگری 

انجام شود و نتایج بهتری هم دارد. 
وی درباره تحت فشار قرار رئیس جمهور برای ایجاد تغییر 
در کابینه چهاردهم تصریح کرد: این تحت فشار قرار دادن ها 
دولت را ضعیف می کند، وقتی همه از دولت دفاع کنند، آن دولت 
با قدرت بیشتری کار می کند و اعتماد به نفس بیشتری دارد. اما 
دولت را تحت فشار بگذارند، دولت را ضعیف می کند. روحیه وزرا 

را تخریب می کند.
سلیمی نمین تاکید کرد: دولت اگر احساس کند همه جناح ها 
از او پشتیبانی می کنند، کارکرد مدیریتی قوی تری دارد. وقتی 
احساس کنید همه از شما دفاع نمی کنند دیگر ریسک زیادی 
نمی کنید و به کارهای عادی می پردازید. این نغمه ها موجب 

ریسک پذیری مدیریت کشور نمی شود.

سلیمی نمین:

 ترمیم کابینه پزشکیان، عقلانی نیست

گفت وگو

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس در برنامه »حضور« 
گفت: یک تیم منسجم توسط خود مقام معظم رهبری 
ایجاد شده که سیاست‌ها را مشخص می‌کنند که هم به تیم 
مذاکره‌کننده می‌دهند. به گزارش سایت دیده‌بان ایران، 
اسماعیل کوثری، عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس در 
برنامه »حضور« گفت: یک تیم منسجم توسط خود مقام معظم 
رهبری ایجاد شده که سیاست‌ها را مشخص می‌کنند که هم 
به تیم مذاکره‌کننده می‌دهند و هم تیم مذاکره‌کننده قبل از 
رفتن، هم با آن تیم و هم با کمیسیون امنیت ملی جلساتی 
دارد و نظرات گرفته می‌شود و به جمع‌بندی می‌رسند که با 

چارچوب مشخص برای مذاکره می‌روند.

سردار کوثری:

یک تیم هماهنگ با  رهبری سیاست‌های مذاکرات را 
مشخص می‌کند 

خبر

امام جمعه تهران با اشاره به جنجال باغ ازگل تأکید کرد: در 
آن شرایطی که برای ما حوادثی پیش آمد، خود ایشان از اولین 
کسانی بود که پس از آن حادثه در نمازجمعه ما حضور پیدا 
کرد، نوازش می‌کرد و می‌ترسید که ما از صحنه عقب کشیده 
باشیم و عقب‌نشینی کنیم. کاظم صدیقی در نماز جمعه تاریخ 
۳/۲ / ۱۴۰۴، گفت: از جمله امتیازات ایشان )رئیسی( این بود 
که رئیس‌جمهور نماز جمعه‌ای بود. کاظم صدیقی با اشاره به 
جنجال باغ ازگل تأکید کرد: در آن شرایطی که برای ما حوادثی 
پیش آمد، خود ایشان از اولین کسانی بود که پس از آن حادثه در 
نمازجمعه ما حضور پیدا کرد، نوازش می‌کرد و می‌ترسید که ما از 

صحنه عقب کشیده باشیم و عقب‌نشینی کنیم.

خبر

کاظم صدیقی:

 رئیسی بعد از جنجال باغ ازگل مرا نوازش می‌کرد، 
می ترسید ضربه خورده باشم


